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Begrindung-

zum Bebauungsplan Nr. 1 fiir das Gebiet "Ustlicher OrtéauSgang

nordlich der K 92" der Gemeinde Geschendorf, Kreis Segeberg
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1. Entwicklung des Planes

Die Gemeindevertretung Geschendorf hat'in ihrer Sitzung am 20.08.1985 den Aufstelf j
lungsbeschluB fur den Bebauungsplan Nr. 1‘fUr das Gebiet "Ost1icher.0rtsausgang

nordlich der K 82" gefaBt. Durch den‘Bebauungsp1an Nr. 1. wird eihe Flache von ca.
0,4 ha als Dorfgebiet (MD) gemas § 5 BauNvO Uberplant. o a

Durch den Bebauungsplan Nr. 1 werden die planungsrechtlichen Voraussetzuhgen far

die ErrichtUng von maximal 5 Einfamilienh&usern.geschaffen.

Die Gemeinde Geschendorf besitzt b1sher weder einen F]achennutzungsp]an noch

einen Bebauungsplan. Der im Zusannenhang bebaute Ortsteil der Geme1nde ist durch
eine rechtsverbindliche Satzung gemdB § 34 Abs. 2 BBauG definiert. Diese Satzung
und dje hier vorgelegte Bauleitplanung sind ausreichend, um eine gecrdnete stéadte-

bauliche Entwick1Ung'der-Gemeinde Zu gewdhrleisten.

.Die durch den Bebauungsplan Nr. 1 uberp1ante ‘Flache grenzt direkt Ostlich an die

Ortslage der Gemeinde an. Die vorliegende P]anung stellt eine stadtebaulich s1nn—
volle Abrundung der bereits vorhandenen Bebauung dar und tragt zudem zu e1ner "
wirtschaftlicheren Auslastung des Ver— und Entsorgungsanlagen bei. Die Planung
dient_aussch11e81ich der Deckung des &rtlichen Baulandbedarfs.

.Um eine ortsuntypische Bebauung mit Mehrwohnungshdusern zu vermeiden, wird die

Zahl der in den Gebauden zu]éssigeh Wohnungen auf zwei begrenzt.

2; Rechtsgrundlagen

Die Aufstellung des vorliegenden Bebauungsplanes Nr. 1 der Gemeinde Geschendorf
éffo]gt auf Grundlage des Baugesetzbuches (BauGB) in der Fassung der Bekanntma-
chung vom 08.12.1986 (BGB1. I S. 2253) und der Verordnung Uber die bauliche
Nutzung der Grundstlicke (Baunutzuﬁgsverordnung - BauNVO) in der Faséung der Be-
kanntmachung vom 23.01.1980 (BGB1. I 8. 132).

3. Lage und Umfang des Bebauungsplangebietes
Lage und Umfang des Bebauungsplangebietes ergeben sich aus der Planzeichnung (M.
1 : 1.000) und dem‘abgedruckten Kartenausschnitt (Lageplan, M 1 : 25.000).
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4. MaBnahmen zur Ordnung des Grund und Bodens

Die Eigentimer der im Geltungsbereich des Bebauungsplanes liegenden Grundstlcke
wurden nach dem Liegenschaftskataster und dem Grundbuch festgestellt. Sie sind im
EigentUmerverzeichnis namentlich aufgefuhrt, das gleichzeitig auch die Kataster-
und Grundbuchbezeichnungen, die Fl&chenangaben sowie die MaBnahmen nach dem Bauge-

gesetzbuch enthalt.

Die entsprechenden Festsetzungen der im Bebauungsplan vorgesehenen Nutzung der
Grundstiick sowie die Abtretung der Gemeinbedarfsfliidchen an die Gemeinde wird auf
freiwilliger Grundlage angestrebt. Sollte es erforderlich werden, mu von den Még-
lichkeiten der §§ 45 ff. bzw. 85 ff. BauGB Gebrauch gemacht werden.

5. Verkehrsflachen
Die Festsetzungen zusdtzlicher Verkehrsflédchen ist im Rahmen des Bebauungsplanes

Nr. 1 nicht erforderlich. die ErschlieBung des Plangebietes und seine Anbindung
an das drtliche Verkehrsnetz erfolgen Uber die K 92 (Dorfstrage).

6. Naturschutz und Landschaftspflege
Fur die mit diesem Bebauungsplan verbundenen Eingriffe in das Landschaftsbild und

den Naturhaushalt werden AusgleichsmaBnahmen durchgeflhrt.

Durch die Bepflanzung der ndrdlichen Bdschung des Larmschutzwalles mit einheimi-
schen Laubgehdlzen wird der Larmschutzwall zur freien Landschaft hin nicht als
solcher erkennbar sein, sondern sich den landschaftstypischen Strukturen mit

Knicks und Kleingehdlzen weitestgehend anpassen.

Durch die Neuanlage eines Knicks zwischen dem Wall HQF dem vorhandenen Knick er-
AL
fahrt der Larmschutzwall eine optische Fortsetzungeinen fiiefenden Ubergang zum

vorhandenen Knick hin. -

Sowch1 die bepflanzte Wallbdschung als auch der neu anzulegende Knick erfullen
die Funktion eines Ersatzstandortes fur den bei den erforderlichen Eingriffen in
den Doppelknick verlorengehenden Lebensraum fur die Tier- und Pflanzenwelt.

Der mit dem Bebauungsplan verbundene Gesamteingriff in das Landschaftsbild und in
den Naturhaushalt wird einen Ausgleich durch eine geeignete MaBnahme im ruckwarti-

gen, zur B 206 hin gelegenen F1urstUck§te11 erfahren.



- 7.__Ver- und Entsorgungseinrichtungen

7.1 Wasserversorgung S

Die Wasserversorgung erfolgt zentra]lﬂber ein noch zu errichtendes Wasserwerk,
das auch die Veréorgung der Gemeinde Westerrade Ubernehmen wirdy Im nordéstlichen
,Bere1ch des P1angeb1etes 1st der Standort flur das Gebaude festgesetzt Es soll in
d1e Larmschutzan]agen 1ntegr1ert werden um die Beeintrachtigung des Baugeb1etes

so gering wie mdglich zu halten.

7.2 Abwasserbese1t1gung k S o
Die Abwasserbeseitigung erfo]gt zentra] uber die vorhandene M1schwasserkana11sa—

tion und die Klarteiche.

7.3 Abfa11bese1t1gung
Die. Abfa]]bese1t1gung erfolgt durch den Wege—Zweckverband der Gemeinden des

Kreises Segeberg zur Mu1]zentra1depon1e des Kreises Segeberg.

7.4 Stromversorgung
Die Stromversorgung erfolgt uber das Netz und seitens der Sch]esw1g—Holste1n1—

schen Stromversorgungs AG (Sch1eswag)

8 Inmissionsschutz

" Die von der BundesstraBe 206 auf die Baugrundstuck e1nw1rkende GerauschbeTastung

wurde durch ein Schallschutzgutachten untersucht Als Ergebnis des Gutachtens wurf
den pass1ve SchallschutzmaBnahmen im Baugeb1et festgesetzt und zwar in Form '
eines Larmschutzwalles und einer Larmschutzwand sowie in Form von Scha11schutzfen—
stern. Das Scha11schutgutachten ist Bestandte11 der Begrundung (s1ehe An]age)

9. Kosten

Far d1e erforderlichen Ersch11eBungsmaBnahmen entstehen vorauss1cht71ch fo1gende
Kosten ’

- Straﬁenbaumaﬁnahmen ca. 27. 000,— DM.

- Larmschutzmanahmen. ca. SO.QOO,—— DM
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" GemaB § 129 Abs. 1 BauGB tragt die Genefnde mindestens 10 % des beitragsfahigen

Ersch]ieﬁuhgsaufwandes.

Gemeinde Geschendorf ”21D MRZ-1991 ’ Der'Planverfasser:,
T Kreis Segeberg
GEMEINDE

GESCHENDORF
KREIS SEGEBERG

_Der Blrgermeister

Der KreisausschuB
- Abt. Bauleitplanung = :

(B‘rgermeisterf%y S (Dipl.-Ing.)
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Bedeutung der  Zeichehvg

}  wa - = 1angenbezogener Scha11e1stungspege1
) Lm(25) = normierter M1tt1ungspege1 eines Verkehrsweges
4’:' ‘:._ o ALStr0 = Korrektur fir unterschiedliche StraBenoberflachen'l
| _AL v = Korfektur'fﬁr unterschied]iche Geschwindigkeiten'
AL K ‘.= Zusﬁhiég fﬁr.1ich£zeichengérege1£evKreuzungém'
-. AL.S = Differenz zwischen Scha11e1stungspege] einer

Punktschallquelle und Mittlungspegel im Abstand E -
bei ungeh1nderter Scha]lausbre1tung :

'AL‘in = Pege1m1nderung durch Sch1rmung, auch : Lz genannt
L Stg = Zusch]ag fiir Steigungen V

L’r»_; _=iTe11beurteilungspéoé1

L r .= Gesamtbeurte11ungspege1 am betrachteten‘»

Imm1ss1onsort

2 S

-

E = Abstand,Entfernung
B T oo i - A AA~
] = Teijistick der beirachteten Strafe{8 208
R'w = bewertetes Bau Scnaxscamn Mab nacn DIN 52 210;

-3
-]

Rw . = bewertetes 'Schalidamm= Ma3 nach DIN 32 2
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1 ) Ubers1cht

3'D1e Geme1nde Geschendorf hat besch]ossen den Bebauungsp]an Nr.{]
fir das Gebiet "ost11cher Ortsausgang nérdlich der- K 92" auf= -
zustellen,Die Fldche betrigt ca. 0,4 ha und wird als "Dorfge=
biet (MD) ausgewiesen.Nach Angaben des StraBenbauamtes Libeck ist
‘jAd1e zu erwartende Verkehrsmenge ‘auf der B 206 von 12. OOO Kfz/24 h
. zu berucks1cht1gen und gegebenenfa]]s s1nd Scha]]schutzmaBnahmen 2

Ve

festzu]egen.

Zur Berechnung herangezogene R1cht11n1en und Normen

DIN 18005/1 und Be1b1att 1 zu 18 005/1 vom Ma1 1987 ;'

he MaBnahmen zum Schutz gegen AuBen]arm -
- Erginzende Bestimmungsn zu DIN & 709

: t

' R1cht11n1en fur bau
 Fassung September i

lic
Amp
873
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2 )Berechnung ‘der Em1ss1on der B 206,

“Die Verkehrsmenge der B 206 betrigt.: 12.000 Kfz/24 h(‘DTV)'

(Nach Auskunft des StraBenbauamtes Liibeck; hochgerechnet ‘auf daﬁ
Jahr 2000)

Dann errechnet s1ch nach DIN 18 005/1

_L'W' Lm(25) + ALStrO + dLv + ALSt+ 17,6 dB  (G1.4)

Cmit : Lm(25) = 37.3 + 10+ 1g(M(1 + o,osz.p))»(ell5)

20 % (fir den Tag : 6.00 - 22.00 Uhr)
Z (fir die Nacht:22.00- 6.00 Uhr)

und M 0,06:DTV.; p

(]
Al

M

Q (gem. Tab. 4)

Lm(25) Tag = 37 3 * 10 1g ( 0,06¢12. 000(1 + 0, 082 20)) = 70 T dB

0,011°DTV; p

L'w = 70,1 dB + (<0,5) + 0 + 0 + 17,6 = 87,2 dB (Tag).

mit :4LStr0 = - 0,5 dB fir Asphaltbeton; ALv = 0 dB(gem. Bild 3) ;
AL st =0 dB(gem.fTab; 3) ‘ :'. ' \ 

Der zu errechnende- Beurteilungspegel L r am Immissionsort ergibt

~sich nach G1.,14 zu :

Lr= Lw - 4Ls - 8Lz + 4K
- t: ALS : Pegelabnahme durch Entfernung zum Imm1ss1onsort gem.
' Bild 9 der DIN ;-
: " ALz : Schirmung : = 0 dB; 4LK = O dB gem. Tab. 6. "
tw = L'w + 10 1g T (G1. 2)

vDie B 206 wird in Teilstiicke unterteilt,Dann eregibt sich fir

jedes Teilstiick : '
~L'r = L'w + 10e1g 1 ~4Ls

Lr= 2L'r

Fiir den Tag ergibt sich somit :

L'r = 87.2 + 10e1g 1 - dLs -

‘Und’fﬁr die Nacht :

Lm(25),Nacht = 37,3 + 10v1g(0.011~12.000(T + 0,082+20))



- Lm(25),Nacht = 62,7 dB.

L'w = 62,7 dB + (-0,5) + 0 + 0 + 17,6 = 79,8 dB (Nacht)

Fiir die Nacht ergibt sich somit :

© L'r = 79.8 dB + 10-1g 1 - ALs

Es errechnet sich daraus ein Immissionspegel-Unterschied von 7,4 dB

zwischén Tag - und Nacht-Beurteilungspegel :

L r(Tag) = L r(Nacht) + 7,4 dB.
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3.) Ubersch]agsrechnung : , P |
Berechnung des L r- am Grundstuck Nr 2 3‘mi;\AuFtei1dng,der L

B 206 in Te11stucke

Hshe der B 206 : 40.00 mNN i Quellenhihe : 40,50 mNN ;

‘—Hahe 0K Fenster des geplanten Hauses éuf Gkuﬁdsﬁﬁck Nr.:73‘im

- ErdgeschoB : 54,00 mNN ( 51,00 mNN aus Plan,+ 3 m Bauhshe fir das
: ErdgeschoB) S ’ B - ' :

”Dann errechnet s1ch fur den Tag :

(Auftei1ung 1n Tei]stﬁcke,gem; P1an im Anhang )

:TeflstUck ] :A E ;'i40vm ;'1 =50m; .

CL'r=87.2 4 10:1g 50 - 53,2 = 51,0 dB
Teilstick. 2: E=T45m L ='50m i |
_87.2 + 10;1g;so - 53,6 = - 50,6 dB
Teilstick 3.: E=185m; 1 =100m ; - | e
L'r = 87,2 + 10-1g 100 - 56,3 = 7 50,9 dB
" Teilstick 4 : E=250m; 1=100m; - :
L'r = 87,2 + 10+1g 1100 - 59,6 = L. 47,6 dB
. Teilstick 5: E=2340m: 1 =100 m ; o ' o
- 87,2 + 10+1g 100 - 63,1 = 44,1 d8
“Teilstick 6 : E=145m; 1 =50m; o o
L'r = 87,2 + 10¢1g 50 - 53,6 = - - ... 50,6 dB
Teilstick 7 : E=190m; 1 =50m; B SR
L'r'= 87,2.+ 10-1g 50. - 56,6 =~ 47,6 dB
’Tei]stﬁck.B : E=220m; 1 =100.m ; ‘ ' - B
L'r = 87,2 + 10+1g 100 - 58,2 = - . 49,0 dB"
Hier Qird die Rechnung aégebrcc*eq und der L r ergibt sich
zq': L r = Summe L'r = (Tag) © 58,5 dB

Fiir die Nacht ergibt sich :

Lr(Nacht)

Lr(Nacht)
" Diese Werte sind mit den Orientierungswerten in Beiblatt 1 zu
DIN 18 005/1 , 1.1 e) mit : , E

‘Jag : 60 dB o : .-
Nacht : 50 dB (Fiir -MD : Dorfgebiet)

Lr(Tag) - 7,4 d8 ; .

58,5 dB - 7,4 = 51,1 dB.

Zu vergleichen,
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“SchaT]schutzmaBnahmen vorzusehen

L

L,Es ijst der Or1ent1erungswert nachts von 50 dB- durch den Beur—
.te11ungspege1 von{mind.) 51,1 dB(nachts ) uberschr1tten

Es ist eine SchutzmaBnahme erforder]1ch

- Nach diéser Ubersichtsrechnung ergubt s1ch

Es 1st eine. SchutzmaBnahme erforder11ch
iIm a]]geme1nen sind die Beurte11ungspege1 im ErdgeschoB hoher

a]s im Obergescho&Es ist fir die Pegelabnahme durch Entfernung

~der Abstand Imm1ss1onsort/Que1]e maBgebend Bei den hier aufs=
tretenden Entfernungen wird gem. Bild 9 der DIN 18 005/1 (ab 100m ‘

und H =25 m) AL s fir Hohen von -0 bis. 25 m g1e1chgesetzt sodaB

s1ch g1e1che Beurte11ungspege1 im ErdgeschoB und im ObergeschoB

‘ -.ergeben.'
'%_Daraus folgt, daB auch im ObergeschoB der Or1ent1erungswert von

nachts 50 dB mit L r(Nacht)- 51,1 dB uberschr1tten ist. und auch im

ObergeschoB eine SchutzmaBnahme erforder11ch 1st

’

Wird d1eser Schutz’ durch einen Wall oder eine wand am Ende der ‘

Grundstucke R1chtung B 206 verwirklicht, erg1bt sich e1ne Hohe des.

" Schirms von : ( Baugrund&uck3 3

Teilstiick 1.: E 140 m : Mindestabstand Imm1ss1onsort zu OK‘

Schirm = 6 m : 134/140/15 5/15,5/0,5
d.h. :in 134 m von der B 206 entsteht ein Wa11(oder Wand) der‘

-Imm1ss1onsort liegt 140 m von der B 206 die Hohe Que1]e zZu

Immissionsort betrigt 15,5 m(40,00 mNN £ B 206 + 0,5 m Que11en-‘

- hdhe = 40,50.mNN;H6he des Grundstiickes : 51,00 mNN(aus Plan) +

m Bauhdhe(ObergeschoB) = 56,00 mNN, und einer Schirmhdhe von

ange ﬂnmmcn'\-'?: ': m ;3"'&?‘ R 705 AAY‘A 1S errechre"" S"’"" ’ = 'Ln n023

R

und 1n‘ALz = 10+1g (1+80:" Kw-z; 0,3 dB (nach G1. 19 und e1 22).

~~ N

Daraus folgt,daB ein Schirm von hoher 1v,5 m lber B 206 erforder-

lich ist,um lberhaupt eine Schirmwirkung Zu erre1chen Vom Grund-

'stiick aus betrachtet,bedeutet dies eine, Schlrmhohe von:

40,00 mNN + 15,5 mNN = 55,5 mNN  und bei ‘einer Grundsticks=
héhe von 51, OO mNN(gem. ’P]an) ergibt swch : 55,5 - 51 = 4,5 m ;
der Sch1rm muf3 also groBer 4, 5 m tber GrundstUckshahe sein.

Eine so]che Sch1rmhohe ‘ist (bei der Hang]age) n1cht akzeptabel
Es verb1e1bt nur die Moéglichkedt, den Schutz auf das ErdgeschoB
und die Fre1f1achen zZu beschranken und fiir das ObergeschoB passive-

L

hm-a-....,,,m_.m ]
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4.) Schallschutz in den Erdgeschossen und im Freien.

"Es wird voréesch]agen,die Schﬁrmhéhe gleich OK Fehster im

- ErdgeschoB fiir alle Baugrundstiicke festzulegen,

" Dann errechnet sich : L - P

NACHT :

i

Béugrundstﬁck‘T £ (5140 mNN) : (OK Fen§tér Erdg.= H ;’54,0 mNN) -

Aufte1]ung der B 206 in 14 Teilsticke .(L w=179,8 dB.nachts)

Te1lstuck 1 : E =170 m : 1 =50.m ,162/170/13 5/14 0/0 5
z=+0,026;Kw=0,7; Lz = 3,9 dB;. ’ E ‘

L'r = 79,8 + 10-1g 50 - 55,3 - 3,9 = 37,6
Teilstick 2 : E=175m; 1 = 50 m 1168/175/13, 5/14 0/0 5

. 2=+0,022;Kw=0,68; Lz = 3,4 dB ;' o
- L'r =79,8 + 10+1g 50 - 55,7 = 3,4 = - 377
Teilstick 3 : E=210m; 1 =50 m .204/210/13 5/14 /0.5 ¢
z=+0,013 ; Kw = 0,57 ; Lz = 2 dB ; : .
L'r = 79,8 + 10+ 0 1g 50 - 57,7 - 2 = o 37,1
Teilstick & : E =240 m; 1 =100m ,234/240/13 5/14/0.5

z=+0,01 ; Kw -'o 48 i Lz = 1,4 dB ;

L'r = 79,8 + 10+1g 100 - 59,2 - 1,4 = | 39,2
Teilstick 5 : E =315m; 1 = 100 m ,309/315/14/14 5/0 5 B

z=+0,006 ; Kw = 0,29 ; Lz = 0,6 dB ;

L'r = 79,8 + 10+1g 100 - 62,3 - 0,6 = ' 36,9
Teilstick 6 : E-= 430 m ;1 = 200 m ,422/430/14/14 5/0,5 .
2=+0,0043 ; Kw = 0,1 ; Lz = 0,2 dB ; - ‘ |

L'r = 79,8 + 10+1g 200 - 65,9 - 0,2 = S 36,7
Teilstick 7 : E =690 m ; 1 = 400 m ,680/690/14/14 s/o 5

2=+0,002 ; Xw = 0,003 ; Lz = 0 dB ;
bl

(V8]
(V3]

= 79,8 + 10+1g 400 - 71,5 = . 4,

E=1075.m; 1 =500m; Lz =0dB ;

~J

Teilstick 9 : E = 180 m; 1 = 50'm ;168/180/13,5/14/0,5
2=+0,036 ; Kw = 0,67 ; Lz = 4,7 d8 ; ‘

L'r = 79,8 + 10+7g 50 - 56,0 - 4,7 = | 36, 1
Teilstick 10 : E=210m ; 1 = 100 m 1170/210/13,5/14/0, 5

Z=+ O 1 : Kw=0,63; Lz=7,94dB ;

L'r = 79,8 + 10+1g 100 - 57,7 - 7,9 = 3,2

6,9 = . o 1 29.9
1 B

a8

dB.

dB

dB

dB

dB

(¢ 9
[0e]

B -

dB

dB



TR T

-—10--

Teilstick 11 : E =280 m; 1 =100m Lz =0dB i

~ L'r =79,8 + 10-1g 100 - 60,9 = SR 38,9 dB
" Teilstick 12 : E=415m ; 1 =200m; Lz =0 dB ; |
L'r = 79,8 + 10-1g 200 - 65,4 = - 37,4 dB
Teilstﬁck‘13.: E=715m 5.1‘= 400 m {_ Lz = 0 dB ; :
L'r = 79,8 + 10+1g 400 - 71,9 = - - 33,9 dB

Teilstiick 14 : E = 1325 m ; 1 =800 m ; Lz =0 dB ; Lo
| 29,3 dB

L'r = 79,8 + 10¢1g 800 - 79,5 =
L r.Nacht = & L'r = 47,9 dB .

.Def.BeurteilungspeéeT (0K Feﬁster ErdgeschoB) fir das Bau=
grundstiick 1 betrigt nachts (aufgerundet) 48 dg. |

S Der Or1ent1erungswert(nachts) betrigt 50 dB.Er wird um 2 dB

(. unterschritten.Die ForderungL des Be1b'lattes 1 _zu DIN 18 005/1

ist som1t erfu]]t

Der Beurte11ungspege1 (OK Fenster ErdgeschoB) fiir das Bau--”
grundstiick 1 betrigt tags : 47,9 dB + 7,4 dB = 55, 3 dB und auf-
gerundet 56 dB. ' :

. Der Orientierungswert(tags) betrigt 60 dB.Er wird um 4 dB unters=
schritten, D1e Forderung des Be1b1attes zu DIN 18 005/1

ist somit erfillt,
.

T T I PR U U A



- 2=40,026 ; Kw = 0,7 ; Lz =3,9 dB; - - | ;
L'r = 79, 8 + 10e1g 50 - 55,3 -~ 3,9 = ‘ T 37,6

L'r
'Te11stuck 7 : E=690m; 1 =400 m ; 678/690/14/14 5/0 5'5

-=11-=

NACHT :

’5Aufte11ung in 14 Texlstucke : (L'w = 79 '8 dB nachts)

Teilstick 1 : E = 165 m; 1 50 m '155/165/13 5/14/0 5

z=+0,035 ; Kw = 0,72,; Lz = 4 8 dB .

L'r = 79,8 +'10-1g 50 - 55,0 - 4,8 = . - 37,0

Tei]stuck 2 :E=170m ;1 =50m '162/170/13 5/14/0 5

Te11stuck 3 E}= 185 m'."l;.'= 50 m ,178/185/13 5/14/0 5

'z=+0,019 ; Kw = 0,65 ; Lz 3 0 dB - : :
79,8 4 10+1g 50 - 56, 3-3-= B ;‘37;5,

L'r
Teilstiick 4 : E = 230 m : 1 =100 m ,224/230/13 5/14/0 5

z=+0,011 ; Kw = 0,57 ; Lz = 1,6 dB ;‘

L'r = 79,8 + 10:1g 100 - 58,7 - 1,6 = | 39,5
Teilstick 5 : E =305 m ; 1 = 100 m :297/305/14/14, 5/0,5

 2=40,0086 ;: Kw = 0,32 i Lz =0,9 dB ; | _ o
L'r = 79,8 + 10+1g 100 ~ 61,9 - 0,9 = S 37,0

Teilstick 6 - E=430m; 1 =200nm ,420/430/14/14 5/0,5

2=+0,0054 ; Kw = 0,1 3 Lz = 0,2°dB ; |
79,8 + 10+1g 200 - 65,9°- 0,2 = R 36,7

2=+0,0025 ; Kw ='o.0028-; L2 = 0 db ;

L'r = 79,8 + 10°1g 400 - 71,5 = o ‘j' 34,3
Teilstick 8 : E=1120m ; 1 = 600 m ; L2‘= 0 dB ;  " ,
L'r'= 79,8 + 10+1g 600 - 77,4 = . S 30,2
Teilstick 9 : E =170 m ; 1 =50 m ; 155/170/13,5/14/0,5
2=+0,052 ; Kw = 0,77 ;3 Lz = 5,9 48 ;

L'r = 75,8 + 10~ig 56 - 55,3 - 5,5 = | 35,6
" Teilstick 10 : E = 205m ; 1 = 100 m ,170/zo=/13,d,1ﬂ/o 5
2=+0,091 ; Kw = 0,63 7 Lz =*7 5 dB ; »

L'r = 79,8 + 10+1g 100 - 57,4 - 7,5 = - . 34,9
Teilstick 11 : E =275m; 1 = 100 m ; Lz = 0 .dB ;  . o
L'r = 79,8 + 10+1g 100 - 60,7 = - LI

Teilstiick 12:: E = 410m; 1 =200m; Lz=04dB ;

- 65,3 dB = - | o 37,5

L'r = 79,8 + 10+1g 200 -

.\Baugruﬁdstﬁckié':'(51.0‘ﬁNN)‘; (OK”Fenster.Erdg,s H = 54,0 mhiN)

dB

dB

dB

8

dB

dB

dB

.
o

d8 .

dB

dB



TR

Teilstick 13.: E =700 m ; 1 =400 m ;5 Lz = 0 dB ;

L'r = 79,8 + 10+1g 400 - 71,7 = o 34,1 4B
Teilstick 14 : E = 1300 - 1 =800 m; Lz =0 dB ; I
L'r = 79, s + 10-1g 800 - 79 3= - 29,5 d8B

‘47;97 d8

o : . o o ‘7/ L r,Nachﬁ = EEL‘r

- Der Beurte11ungsgege1 (OK Fenster ErdggschoB) fur das Bau—i |
grundstiick 2 betrdgt nachts (aufgerundet) 48 dB. '
De¥ Orientierungswert(nachts) betrigt 50 dB. Er wird um 2 dB
unterschritten,Die Fdrdérung des Beiblattes 1 zu DINvTS 005/1

ist somit erfillt, , -

-~ Der Beurte11ungspege1 (OK Fenster ErdgeschoB) fir das Baus= .
grundstuck 2 betrigt tags : 48 dB + 7,4 dB’ 55,4 dB und auf— :
" gerundet 56 dB. - ) B : : . , '
"Der Or1ent1erungswert(tags) betragt 60 dB Er wird um 4 dB unters
.schritten.Die Forderung des Be1b1attes zu DIN 18 005/1

‘ :1st somit erfiillt.




L'r =

. z=+0,03 ; Kw

©2=+40,0184 ;

2=+0,003 : Kw

R T B .1
’.?"—19.81':

L'r =

Baugrundstuck 3 :4

- NACHT :
Aufteilung in 14 Teilsticke :

Teilstick 1 : E =
z=+0,029 ;
79,8 + 10 ‘lg
Te11stuck 2

z=+0,043 ; Kw
L'r = 79,8 + 10+1g
Teilstick 3 : E =
2=+0,071 ;
L'r=79,8 + 10-1g
Teilstiick 4 E.= 1

79,8 + 10.1g
: E =1
Kw = 0,
= 79,8 + 10+1g
£ =

L'r =
Teilstiick 5

L'r
Teilstick 6 :
z=+0,014 ;
79,8 + 10°+1¢g
£ =

L'r =
Teilstiick 7 :
z=+0,006 ;
L'r = 79,8 + 10+1g
Teilstiick 8 : E =
0,1
1

?

[114]

MmO

?sfﬁck g : =
79,8 + 10+1g
Teilstiick 10 : E =
L'r = 79,8 + 101g
Teilstick 11 : E =
L'r = 79,8 + 10+1¢g
Te11stuck 12 : £ =
L'r = 79,8 + 10+1g
Teilstiick 13 : B =
L'r = 79,8 + 1013
Teilstiick 14 : £ =
79,8 + 10+1g

Ted

L.'r =

(51,0 mNN).;

Kw = 0,78 Lz =

E = 150 m s 1 =
O 76 R

170 m 5 1 =,

Kw = 0,72 ;

= 0,75

50 < 55,7
220 m ¢ 1
Kw = 0,54 : Lz

3000m ¢ 1
Kw = 0,32 i Lz

430 m ; 1

400 -

--13--

(L'w =

4,5 dB ;
50 - 53,2 - 4,5 =
50 m
Lz = 5,6 dB ;
50 - 54,0 - 5,6 =
50 m ;
Lz’ = 7,1 dB ;
50- - 55,3 - 7,1.
50m; 1 =50 m ;-
;. Lz =4,5 dB :
50 - 54,0 - 4,5 =
75m; 1 =250m
68 ; Lz

-3 =

2,0 dB
-2 =
100 m ;
0,6 dB ;-
- 0,6 =
200 m 3

[AV)

100 - 61,7

_Lz =

€WoO
—_—
(o
(s v

n ) Foll =
g o=- .02,
.,

N C) -

(XS AN )

500 - 72,3 =
1380 m ; 1 = 960 m ;
960 - 80,0 =

225 m ;. 1 = 100 m :

100 |
360 m ; 1
200 - 63,8 =
655 m ; 1 =
70,9 =

1500 m ; 1 =
1000 - 81,1 =

n
132

.
v

Lz

Lz’

Lz

Lz

Lz

0

(0K Fenster,Erdg.=
79;8‘d8,nach§s)

140 m'; 1 = 50 m $134/140/13,5/14/0,5 ;
140/150/13,5/14/0, 5
150/170/13,5/14/0,5
143/150/13,5/14/0,5
169/175/13,5/14/0, 5
3,0d8 ;- -
100 m ; 213/220/13 5/14/0 5

294/300/13,5/14/0,5

424/430/14/14,5/0,5

dB

dB

mNN)

39,1
37,2
34,4

38, 3

38,1

39,6

37,5

()
- h

34,5

29,6

41,4

39,0

34,9

0,

dB

dB

dB -

dB.

a8

dB

dB

dB

dB

dB
4B
dB

dB

28,7 dB



Lr, Nacht §EL r = 48,9 48 -

H‘Der Beurte11ungspege1 (0K Fenster ErdgeschoB) fiir das Bau-

grundstiick 3 betrdgt nachts(gerundet) 49 dB.
Der Orientierungswert(nachts) betrigt 50 dB.Er w1rd um I dB

unterschr1tten Die Forderung des Be1b1attes 1 zu DIN 18 005[1

: 1st somit erfiillt.

Der Beurtei1ungspegé1 (0K Fenster,ErdgéschﬁB) fiir daﬁ Bau=

grundstiick 3 betrigt tags : 48,9 dB + 7,4 dB = 56,3 dB und auf=
~gerundet 57 dB.

Der Or1ent1erungswert(tags) betrigt 60 dB.Er w1rd um 3 dB unter—

.- schritten,Die : Forderung des Be1b1attes 1 zu DIN 18 005/1

ist somit erfu11t




L e )

em15-—

Baugrundstiick 4 :~(51.5 mNN) ;A(IH fOK'Fenster,ErdgéSChoB:54;5 mNN)

NACHT :

'EAufteilung inq14‘Teilstﬁcke:} (Efw ‘79,8 dB,nachts)

Teilstick 1-: E'= 125 m ; 1 = 50.m ; 118/125/14/14,5/0,5

‘2=+0,046 ; Kw = 0,83 ; Lz = 6,1 dB ; | | I |
“L'r = 79,8 + 10+1g 50 - 52,0 - 6,1 =  38,7dB '
Teilstick 2 : E =135m ; 1 =50 m ; 129/135/14/14,5/0,5

2=40,034"; Kw = 0,8 ; Lz = 5,0 dB ; o

L'r = 79,8 + 10+1g 50 ~'52,8 =5 = = . . 39,0 dB -
Teilstick 3 : E =160 m; 1 = 50 m ; 154/160/14/14,5/0,5 -

2=+40,024 ; Kw = 0,73 ; Lz = 3,8 dB ; | |
o . L'r=179,8+10.1g 50 - 54,7 - 3,8 = . 38,3 dB
“.  © . Teilstick 4 : E = 210 m ; 1 =100 m ; 204/210/14/14,5/0,5 =
. "2=+0,014 ; Kw = 0,58 ; Lz =2,14d8B ;. A
L'r = 79,8 + 10¢1g 100 ~57,7 = 2,1 = . . 40,0 dB
Teilstick 5 : E=295m; 1 =100 m ; 289/295/14/14/0 5 o

- z=-0,004 ; Kw =/ : Lz = 0 dB :
“L'r 79,8 + 10+1g 100 - 51 5= . o 38,3 dB
Te1lstuck 6 : E=425m ; 1 =200 m ; sz= 0 dB s ‘
‘L'r = 79,8 + 10+1g 200 - 65,7 = .. 7 37,1dB
Teilstick 7 : E =695 m ; 1 =400 m; Lz = 0 dB ; ‘
L'r = 79,8 + 10-1g 400 - 71,6 = S 34,2 dB
Teilstick 8 : £ = iidum; 1=700m; Lz =0 dB ; |
- L'r = 79,8 + 10:1g 700 - 78,1 = o 39,2 dB
P Teilstick § : €E=130m; 1 =50 m ; 110/130/14/14 5/0 5
z2=+0,136 ; Kw = 0,83 ; Lz = 10,0 dB ; N
L'r = 79,8 + 10-1g 50 - 52,4 - 10. = | 34,4 dB
Teilstick 10 + € =155 m ; 1 =50 m ; Lz =0 dB ; -
L'r = 79,8 + 10.1g 50 - 54,3 = - 42,5 d3
Teilstick 11 : E=210m: 1 =100 m; Lz =0dB ; =
L'r = 79,8 + 10:1g 100 - 57,7 = ’ S 42,148
Teilstick 12 : E =340 m ; 1 =200m ; Lz =0dB ;.0
L'r = 79,8 + 10¢lg 200 - 63,1 = , 39,7 dB
Teilstick 13 : E = 645 m ; 1 = 400 m ; Lz = 0 dB ;
L'r = 79,8 + 10: 1g 400 - 70,7 = - 4 . 35,1 dB
Teilstick 14 : E=1240m; 1 =800m; Lz=04dB ;" .
L'r = 79,8 .+ 10: 1g 800 - 78,7 = - S . 30,1 dB
L r,Nacht- =2 L['r = 49,9 d8B




Der Beurteilungspegel (OK Fenster,ErdgeschoB) fiir. das Bau=

.grundstiick 4 betrigt nachts(aufgerundet) 50 dB.
Der 0r1ent1erungswert(nachts) betrag} 50.dB.Der Orientierungswert
 wird nicht uberschr1tten Die Forderung des Be1b1attes 1 zu

"DIN 18 005/1 1st som1t erfu11t

. Der Beurteilungspegel (OKfFenéﬁer;ErdgeschoB) fiir das Bau=
 grundstiick 4 betrigt tags : 49.9-&3 +'7;4 dB8 = 57,3 dB und
aufgerundet 58 dB8, | :"
Der Orientierungswert betragt (tags) 60 dB.Er w1rd um 2 dB
'Vunterschr1tten Die Forderung des Be Be1b1attes 1 _zu DIN 18 005/1

Q . ist somit erfuﬂt
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Baugrundstiick 5 :“(52,0 mNN) 3 ( -H= 0K Fenster,ErdgeschoB:SS.O mNN)

" NACHT :

‘Aufteilung in

: Tei]stﬁck_1 :

14 Teilsticke : (L'w = 79,8 dB,nachts)

E=105m; 1 =50m; 97/105/14,5/15/0,5

-=0,88: Lz =28,3 dB ;

dB -

dB

iberschritten.Es sind weitere SchutzmaBnahmen erforder1ich.'

'2=+40,081 ; Kw -
“L'r = 79,8 + 10+1g 50 - 50,1 - 8,3 = - :38,4 dB
Teilstick 2 : £ =120m; 1 =50 m ; 113/120/14,5/15/0,5 |
'2=40,054 ; Kw = 0,85 ; Lz = 6,7 dB ; o
L'r =79,8 + 10+1g 50 - 51,6 - 6,7 = .. 38,5 dB
. Teilstick 3 : E =145m ; 1 = 50 m ; 139/145/14,5/15/0,5
2=40,031 ; Kw = 0,78 ; Lz = 4,7 dB ; | o
L'r = 79,8 + 10-1g 50 - 53,6 - 4,7 = | 38,5 dB
Teilstick 4 : E=200m: 1 =100 m ; 193/200/14,5/14,5/0,5
2=+4,13-107% ; Lz=04p; © o
“L'r = 79,8 + 10+1g 100 - 57,1 = | 42,7 d8
- _Tef]stﬁck'S : E=29m; 1=100m; 2= -3 Lz =0 dB ;' . '
L'r = 79,8 + 10+1g 100 - 61,5 = | 38,3 dB
Teilstick 6 : E=430m; 1 =200m; z= -3 Lz =0dB;
L'r = 79,8 + 10+1g. 200 - 65,9 = | 36,9
Teilstick 7: E = 660m ; 1 =300 m; Lz = 0 dB ; -
L'r = 79,8 + 10+1g 300 - 70,9 = o 33,7 d8
Teilstick 8 : E = 1065 m ;1= 600 m ; Lz =0.dB ; = -
L'r = 79,8 + 10-1g 600 - 76,8 = - o . 30,8 dB
Teilstick 9t E=115m; 1'=50 m; Lz =0 d8 ; I
L'r = 79,8 + 10+1g 50 = 51,1 = L ©45,7
Teilstiick 10 : E = 145m; 1 =50 m; Lz =0 dB ; S
L'r = 79,8 + 10+1g 50 - 53,6 = | 43,2 d8
Teilstick 17 : 2 =205 a5 1 =180 = 7 Lz = 0 d8 ;
L'r = 79,8 + 10+1g 100 - 57,4 = . 47,4 d3
Teilstick 12 ¢+ E=300m; 1 =100 m; Lz = 0 dB ; -
L'r = 79,8 + 10+1g 100 - 61,7 = o , 38,1 dB
Teilstick 13 : E =495m ; 1.=300m; Lz =0 dB ; o
‘L'r = 79,8 + 10+1g 300 - 67,5 = 31,1 dB
Teilstick 14 : E =950 m ; 1 = 600 m ; Lz = 0 dB ; o
‘L'r = 79,8 + 10+1g 600 - 75,4 = | o 32,2 dB
L r,Nacht = 2 L'r = 51,6 dB
Der Orientierungswert von iachts 50 dB ist mit Lr, Nacht = 52 dB
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Die héchsteﬁ Werte ergeben sich bei den Teilstiicken 9 undh10
Hier erg1bt eine seitliche Sch1rmung n1edr1gere Werte fir die

Te1]stucke 9 und 10 .. und auch 11

. Mit einer se1t11chen Sch1rmung ( H = 55 mNN)‘ergibt sich :‘

Teilstick 9 : E'=115m ; 1 =50 m ; 100/115/14,5/15/0,5
z=+0,135 ; Kw = 0,87 ; Lz = 10,2 dB ; h eff = 1.88 m i

L'r = 79,8 + 10¢1g 50 - 51,1 = 10,2 = . 35,548
Teilstiick 10 : E=145m ; 1 =50 m ; 135/145/14 5/15/0 5 .
z=+0,053 ; Kw = 0,79 ; Lz = 6,4 dB ;. h eff = 1,0 m ; |

L'r = 79,8 + 10+1g 50 - 53,6.- 6,4 = IR : 36,8 dB
Teilstick 11 : £ =205 m ; 1'= 100 m ; 195/205/14,5/15/0,5

e z=+0,026 : Kw'= 0,61 ; Lz = 3,6 dB ; h eff = 0,7 m ; o
‘ o L'r.= 798+10 *1g 100 - 57,4 - 3,6 = o 38,8 d8

Addiert man nun die'umseitig:gerechneteh-TeilstUcke 1‘— 8 und »
12 - 14 und die neu. berechneten Te1]stucke 9 -11 ,§o'¢rrechnet[ '

s1ch L r,Nacht zu :

L r.Nacht = 49,3 dB aﬁfgerundét : 50.d8

Die Schirmung (seitlich) ist bis zum Ort "X" zu erste]]en

"Das Teilstick 11 muB noch voll gesch1rmt werden,Das erfolgt,

wenn vom ungunst1gen Imm1ss1onsort (K) die Verb1ndungs11n1e zum
6st1. Ende des Te11stuckes 11 gezogen wird und vom Schn1ttpunkt
: mit dem geplanten Schirm noch 5 x h eff Richtung" Suden vorhanden
"' sind( h eff = 0,7 m : 5 x h.eff = 3,5 m). Daraus ergibt s1ch die

Linge der seitlichen Sch1rmung von D.zu X mit 20 m,

Eine seitliche Schirmung zum Bauzrundsiick ] s 1€:LL erforderiich,
{Beréchnet man den L r fir das Baugrundstick 1 onne Lz fir die o
Te%?stucxe 1 - 8,50 erg1ot sich L rozu 49 3 dB(nacHts) es 11egt

1so keine Uberschreltunv an der Westse1te vor).

[+1}

¢
H4
I

w1ra die Schirmuhg bis X‘aﬁSgerhrt ergibt s1ch der Bedrte1]uﬁgs- :
pegel (0K Fenster ErdgeschoB) fiir das Baugrundstuck 5 nachts (auf— %
gerundet) mit 50 dB, : \
Der Or1ent1erungswert(nacﬁts) bétr&gt‘SO'dB Er w1rd nicht iiber=
schr1tten Die Forderung des Be1b1attes 1 zu DIN 18 005/1 ist

somit erfu]]t S _ S o SR !




T L

Der Beurteilungspegel (OK Fenster,ErdgeschoB) fir das Bau=

‘grundstiick 5 betrigt tags : 49,3 dB + 7.4 48 = 56.7 dB und_auf=

ggrundet 57 dB. o -

' Der 0r1ent1erungswert betrigt tags 60 dB Er wird um 3 dB unter—°

'schritten.Die Forderung des Be1b1attes 1 zu DIN 18 005/1 ist

somit erfiillt.

waba lﬂllli;lllliz_.')l'l:,: g raan

PR +TON SRS A
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!

Ort 6 : Im Freien stehende Person : _ _
 Fiir eine im Freien stehende Person 1st ebenfa]]s der Or1ent1erungs-

':wert einzuhalten.

»‘. Zu Ort 6 errechnet s1ch ;'(52.6 mNN) i H = 55.0 hNN) : Ohrhﬁhe der
NACHT . : .Persgn :52,0 f‘1,7,=53,7“mNN).
Teilstick 1 : E = 120'm';]1.= 50 m ; 100/120/13,2/15/0, 5
 z=+40,36 ; Kw = 0,9 ; Lz = 14,4 dB ; o
L'r =79,8 + 10+1g 50 - 51,6 - 14,4 = - 30,8.dB
. Teilstick 2 ¥ E = 150 m ; T = 100 m ; 135/150/13,2/15/0,5 o
. 2z=+0,25 ; Kw = 0,87 ; Lz = 12,7-dB o

L'r = 79,8 + 10-1g 100 - 54 - 12,7 = - 33,1dB
P Teilstiick 3 : E=220m; 1 = 100 m ; 200/220/13,2/15/0,5 o
-_ID,\ﬂ_, 1»z=+0f17 : Kw =0,75 ; Lz = 10,6 dB 3 o .
. S L'r =79,8 +10¢1g 100 - 58,2 - 10,6 = S -'31,0'dB

| Teilstick 4 : E = 340 m‘,:1 200 m 5 322/340/13 2/14, 5/0, 5

2=+0,066 ; Kw = 0,51 ;. Lz = 5,7 dB ; | |
L'r = 79,8 +10+1g 200 - 63,1 = 5,7 = - | 34,0 dB

~Teilstiick 5 : E =620 m ; 1 =400 m ; 595/620/13,2/14/0,5 |

z=+0,014 ; Kw = 0, 04';' Lz = 0,2 dB E

-e

L'r = 79,8 + 10-1g 400 - 70,2 - 0,2 = | 35,4 dB

Teilstick 6 : E = 1150 m ; 1 800 m; Lz =0 dB ; |
L'r = 79,8 + 10+1g 800 - 77,7 = 31,1 dB
Teilstick 7.: E=130m; 1 =50 m; Lz =20 dB ; | -
) L'r = 79,8 + 10+1g 50 - 52,4 = . o 44,4 dB
' 9o Teilstick 8 : E=170m; 1 =100m; Lz =04d8; ~ .~
" L'r =79,8 + 10+1g 100~ 55,3 = ° | . 44,5 dB

2000m ; Lz = 0 dB . L ,
= o 41,1 dB

Tei]stﬁck 9 : E=300m: 1
1

L'r = 79,8 + 10+7g 200 - 61,7 =

Teilstick 10 : E =600 m ; 1 =400m; Lz =20 dB ;

L'r =79,8 + 10+1g 400 - 69,8 = 36,0 d8
L r,Nacht = L'r = 49,3 dB

Der Beurtef]ungspegé1 fiir eine im Freien stehende Person betrégt)
(am ungunst1gen Ort 6) nachts aufgerundet 50 dB. |

" Der Or1ent1erungswert betrdgt 50 dB nachts.Er w1rd nachts nxcht
iberschritten.Die Forderung des Beiblattes 1 zu DIN 18 005/1

ist som1t erfiillt.




’7*2195' : "

'  Der Beurte11ungspege1 am Tage betragt .'49;3'd8:; 7,4—aéf;M56,7'dB
und aufgerundet 57 dB am Ort 6. ' S ~-' 4f;  B Lo

"Der 0r1ent1erqggswert betragt tags 60. dB”E? wird um 3 dB”UﬁféF:
schritten.Die Forderung des- Be1b1attes 1 2u - DIN 18005/1 1st

[

V;som1t erfu]]t
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‘5-) Scha]]séhutzin den Obergeschossen,

- Die Berechnungen erfolgen héch den

:"A Egggfundstﬁck 1 :'L‘r.NécHt:

"R1cht11n1en fiir bau11che MaBnahmen zum Schutz gegen AuBen]arm"

Erginzende Best1mmungen zu DIN 4 109 (9/75).

Es sind zunééhst die Larmpegelbereiche (Tab.. 1 der o.a. R1cht11n1e)
S fir d1e e1nze1nen Baugrundstucke im ObergeschoB zy bestimmen. '

‘ Qgr 'maBgebliche AuBenlérmDezel" errechnet sich fir jedes Obers
- geschoBB,indem die Rechnungen Zu 4.) wiederholt werdén.jedoéh
ohne 8Lz zu beriicksichtigen.Dann ergibt sich

50,3 dB | B
50,3 d8 + 7,4 dB = 57,7 dB.

und - L r,Tag.

ﬁNach'Tab. 1‘("L5rmpege7befeiché") der o0.a. Richtlinie ergibt sich'
fir den Wert 57,7 dB der Lirmpegelbereich II. |
Die Tab. 2 der o.a.'Richt]inie,hennt Mindestwerte fiir die Luft=
scha]ldammung’von-AuBehWandbadtef]en.FUr‘Adfenthdit;f&ume,die

im ObergeschoB errichtet werden,sind erforderlich

R w(Dach) = 35 dB : Rw(Fenster) = 30 dB.

an‘der Nord- West~ und Ostse1te

Fiir d1e Sudse1te erg1bt s1ch der Larmoecelbere1ch I gem. 2.1 der

0.a. Richtlinie mit

€A}

R'w{Dach) = 20 428 ; Rw(fenstzr) = 2

- i

Baugrundstiick 2 : L r,Nacht = 50;7 dB , - _
| L r,.Tag 50,7 dB + 7,4 dB = 58,1 dB.

'Darads folgt : Ldrmpegelbereich II.Weiterer Text wie .bej Bau=

~grundstiick ] ;

~Baugrundstiick 3 : L r,Nacht 5T.6~dB
L r,Tag '= 51,6 dB + 7,4 dB = 59,0 dB.

.Daraus fo]gtAziLéfmbeze1bereidh If.Weiterer Text wie bei Bay=

grundstiick 1 ,




Baugrundstiick 4 : L. r,Nacht

vBaugrundstUck.S :_L.r.Nachﬁ,

e eemae s e P
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52,5 dB | o
52,5 dB + 7,4 dB =.59,9 dB.

L r,Tag

- Daraus folgt f Lérmpegé1bereichTII.Néitefer Text wie bei Bau=

grundstUck 1

53,5 dB S
53,5 dB + 7,4 = 60,9 dB ,aufgerundet :

T

L r,Tag -

L r,Tag = 61 dB.

Daraus folgt : Lirmpegelbereich III.Daraus folgt aus Tab. 2 der

‘ 0. a; Richt]inie :

Fiir Aufentha1tsraume die im ObergeschoB err1chtet werden, s1nd

erforder11ch

.R'w(Dach) = 40 dB ; ' Rw(Fenster) = 35 dB

..én'deh Nord—,West-und Ostseite.

Fur d1e Sudse1te erg1bt sich der. Larmoege1bere1ch II gem 2.1 der

0.a. R1cht11n1e m1t s

R'w(Dach) = 35 d8 ; Rw(Fenster) = 30 dB .
Wenn die: Fensterfliche in der zurbetrachtenden AuBenwand'éinés
Raumés mehr als 60 7 der AuBenwandf?&che betrigt, sind an die
Fenster die g]e1chen Anforderungen wie an AuBenwande zu stellen.

Ausfuhrungsbe1sp1e1e fir Fenster gibt die Tab. 5 a der o.a.

Richtlinie.

"AusfﬁhrUQgsbeispie1e fir Daehséhrégen gibt die'Tab,*45b,def 0.a.

- Richtlinie.




......,‘—.....r. . am—

S C SR /5e4534&~%r:

ooy
PRI

6.) Zusammenfassung.

o Die Gemeinde Géschendorf hat beschlossen,den Bebauungsplan Nr.: 1

 fiir das Gebiet "dstlicher Ortsausgang nord11ch der K 92" éufzu—
stellen.Die Fldche wird als Dorfgeb1et (MD) ausgew1esen und soll"
die 0r1ent1erungswerte des Be1b1attes T zu DIN 18 005/1 mit. _
- tags 60 dB und nachts 50 dB(fur MD) einhalten.Es ist die Emission -
. der angrenzenden B 206 mit 12. 000 Kfz/24 h zu berucks1cht1gen ‘
und gegebenenfa]]s s1nd Scha]]schutzmaBnahmen festzulegen

" Es erfo]gt 2un§chst’eine UberschYagsrechnung aus der hervor. geht,
~daB SchallschutzmaBnahmen erforder11ch s1nd zur Exnhaltung des ’
Nachtwertes ‘von 50 dB. . ) ' ‘

Es w1rd vorgesch]agen e1nen Sch1rm(Wa1I oder Wand) - para]]e] zur
.Nordsewte des Baugeb1etes zu errichten.Dieser Sch1rm erreicht eine
Héhe von hoher 4,5 m(bez auf Baugrundstucke 1 - 3),wenn das Ober=
geschoB mit gesch1rmt werden so1] Diese Héhe ersche1nt n1cht
akzeptabel. ' " :

" Es w1rd dann vorgeschlagen den Scha]]schutz im ErdgeschoB und 1m‘
'.Fre1en durch einen Schirm para]]e] zur Nordseite des Baugebietes

‘mit H = 3.m(iber Jewe111gem Baugrundstuck)s1cherzuste11en und fur .
die Oberge;chosse passiven Schallschutz vorzusehen. et
Mit H = 3 m(iber jeweiligem Bédgrundstﬁék)(54 0 mNN .von A bis B, ;bA
' 54.5 M von B bis C und_ii_g_gﬂﬂ_yon C bis D sowie einer seitl. 'i:i_
Schirmung von Ei_g_mﬂﬂ_von D bis X ; gem. Lagep]an im Anhang) er=
gibt sich die Einhaltung bzw. Unterschreitung des Nacht—0r1ent1eryngsf
wertes von 50 dB und'eine»Unterschreitung aes Tag-Orientierungs=
wertes von 60 dB(ErdgeschoB im Freien) ,wenn die OK Fenster der ffg‘
‘betrevienden Wohnhduser n1ch; hdner ist,als dwe Schirmhghe (0K Fensf?f

—

7-3:§a4omNN;4:‘=,a45mNN;5:§oaomNN) ‘ S

Fur_dle Obergeschosse errechnet sich @ass.ver Scha]]scha;;) : (:é/'

T -4 : Nord-,West- u. Ostseite = RQ(Dach) = 35 dB ; Rw(Fenster)=30dB;
Sidseite : R'w(Dach) =.30 dB ; Rw(Fenster) 25 dB :

5 : Nord-,West--u. Ostseite : R&(Dach) = 40 dB ? Rw(ﬂywter) 35de;
-SUdﬁeité» § R'w(Dach) = 35 dB ;ARw(Fenster) -30 dB . '
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thlese SchallddmmaBe s1nd nur dann erforder]1ch wenn im Ober= ’<§§>
ﬁobergeschoB Aufentha]tsraume ‘errichtet werden. T |

Der hor1zonta1e Abstand von’ OK Fenster zu OK Sch1rm von 6 m

'darf n1cht unterschr1tten werden. :

2217 Kel11nghusen d 30 '1.1989.
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ANHANG.

Be;echnung.dek Schirmung.

(nach DIN 18005/1,E,Bi1d 9)

(2]
"
)
N
+
-
i )
-+
-"
L
”ﬂ

X = fetgd

hg =hvcosd

q =h-sind

¢t  =¥x* + f?

p =c - c' - g

a =p? + n?

b =y + (c' +q)f
z =a +b -c¢

,S' = Schirm

lng.-Bliro Rosendahl

Dipl.-Ing. Glnteér Rosendahl {VOI)
Feldhusener Strage 33 .
2217 Keflinghusen .

Larmmessungen-Bauakustik

Die Angaben zur Séhir;mungs=
berechnung erfolgen in der Form s

f/e+f/s/H/HQ' in Meter.

Unterkante ]
Decke ,’“ 6
Wohnhau hs J| h
. --..J " ./ H Q = Lirmquell
T C ) .
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@ Zum Gutachten-Nr.: 1/89.

Zur Lage der Tei]stﬁcke

Berechnung des L r ; ohne Schirmung

5000




' ZUFfiageuderfTe*igtUC*e

} Ségirmung :

OK:Fengfgf(trdgeschoB)

0K Schirm 2

51,00 mNN

54,00 m NN.OK Bqugrundstﬁck




Baugrundstiick 2

Zum Gutachten-Nr.: 1/89. 5

Zur Lage der Tei]stﬁcke -

\

N

AT U b AN




1/89.

/
Zum Gutachten-Nr.:

——

Baugrundstiick 3

Zur Lage der Teilstiicke -

Berechnung des L r ; mit Schirmung :

0K Schirm A 0K Fenster(ErdgeschoB) :

51,00 m NN.

54,00 m NN.OK Grundstiick :




Zum Gutachten-Nr.: 1/89.

Baugrundstﬁggwi

Zur Lage der7TeilstUcke
Berechnung des L:;fi"mit Schirmung
2 ok Fensief(ErdgeschoB)

51,5 m N

0K Schirm =
54,50 m NN.OK Grundstiick :

llll"'.q \
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1/89.

Zuﬁ Gutachten-Nr.:

Baugrundstiick §

lur Lage der Teilstiicke

mit Schirmung :

Berechnung des L r

52,00 m NN.

55,00 m NN.OK Grundstiick :

5000 -
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Auftraggeber :
" Amt Segeberg-Land, ‘
'Wéldema?;vanMoh;fSﬁtéBe‘ 10 , '.‘.3: o - ‘J
! ~-“v:j :2360 Bad Segeberg '_1  SERE S IR 3f“&
".uber dle Verschlebung des geplanten Walls ?‘ 7;;~?;;;ﬁ 5
Rlchtung Norden,im B-Plan Nr.: 1 der P
_ Gemelnde Geschendorf L 7-';f . i o
ﬁ Zusatz zum Gutachten-Nr.:1/89.
e e Dupl -Ing Gunter Rosendzhl (VD-) |
S Feldhu.,ener Strage 43" -ff .
2°1 7 Keumghusen
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‘ Verlagerung def'Schirmung Richtung Norden._

Grundlage : Gutach:en-Nr.:i/89.

. Es ist geplant die im Gutachten-Nr.. 1/89 genannte LGle fur den o
'*4,m".Larmschutzwall (siehe Lageplan G.Nr.: 1/89) zu verandern.f‘

TR Dabel werden dle blsher angegebenen Hohen der geplanten Hauser o - 3
und des Walls belbehalten. B : o

_Der Larmschutzwall soll nun im westllchen Anfangspunkt mlt der
Wallkronenmltte auf den nordwestllchen Eckpunkt des Grundstuckes 1 f}f-g
gesetzt werden.. Der Wall soll dann im weiteren Verlauf nach Norden o

:"so verschwenkt werden daB etwa eine parallele Stellung Zur K 92 -

o hln erfolgt und damlt eine Vergroﬁerung = insbesonders der

'”?fGrundstucke 4 und 5 - errelcht w1rd.. f\':!w: L

DU

o

 E1ne solche Anderung der Schlrmung erglbt kelne ungunstlgeren
Pegelwerte an den betrachteten Immmssxonsorten(Baugrundstuck“

\'Es ist zu erwarten,daf die Pegelwerte sogar gunstlger llegen.J

.1Voraussetzung ist eine zusammenhangende Schlrmung vom: westllchen
AAnfangspunkt des Grundstuckes 1 (ort "A" im. Lageplan, G.Nr..1/8°),

iber’ den (nun, Rlchtung Norden verschobenen) Ort "D" (im Laeeplan,
G. Nr..1/89)zum ort, "X" (lm Lageplan G Nr..1/89) Es’ erclbt 51ch

- also elne langere seltllche Schzrmung
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